

## AVISO

Por haber cesado en la administración de este diario, don Eladio García Misol, todos los recibos de anuncios y suscripciones, giros y demás documentos de contabilidad, desde el mes de Septiembre inclusive, serán autorizados con la firma J. Rodríguez, y con la misma dirección y a la administración de este diario, se dirigirá toda la correspondencia.

## Desde Madrid

### Los cok-tails de "Regina"

Llegar a Madrid, para algunos—para nosotros entre algunos—vale tanto como llegar a las tertulias de «Regina». «Regina» es la sucursal, la embajada, un caso de extraterritorialidad de las provincias en Madrid, y nosotros sabemos que «Regina» es sitio de seguro arribo para Lazaga, para Cantos, para Noriega, para César Gutiérrez, hasta para Gómez, el gran Gómez, el árbitro del musihalismo gaditano (patizal).

En nuestra mesa de salutación a «Regina», aguantamos el paso de una turbonada que salpica sobre nuestro traje, arpeggiadoramente, hisopadoramente: en triunfo contra la impermeabilidad del toldo, su rocío violento, tamaño de poros. Agua que trae vértigo de altura y furia de atrasos; parece que supo de la sequía y quiere, en desquite, perforar hasta las entrañas del planeta.

—Vaya otro chaparrón—dice a nuestro lado el rostro rojamente apoplético de un conturbado accidental, mientras nos alarga «ABC».

Y en tanto cogemos, improvisadores de una sonrisa, el periódico de las modernas acritudes, hay en nosotros una ínfima protesta contra la perturbación que aquel hombre apoplético vino a producir, con su oferta, en el orden de nuestras reflexiones. Reflexiones sobre las cosas santanderinas y gremiales, a las que el humo del tren y el fuego de la travesía, habían dado tonos de fragua y graduaciones de horno... (Sindicación, contrato del trabajo, cooperativas, valuta nacional...), el infinito político-social queriendo inútilmente adelantarse en la finitud de nuestra finita inteligencia.

El hombre apoplético insiste: Lea usted, es curioso. El último gesto de Lerroux.

—Declina hacia la Monarquía—intenglona un ser anémico, que ostenta orgulloso sobre la mesa, el contraste de un bock enorme.

—Eso es vulgar—rechaza otro que muerde las correas de un bastón de Goff.

Leemos obedientes: Alejandro Lerroux, salvado del destierro por obra y gracia de una oportuna inversión parlamentaria, se muestra contrario a la apertura del Parlamento, en estas circunstancias. Cuenta Lerroux con la impopularidad de su declaración, la menciona, casi la comenta y desde luego—cómo no; es cuestión de gasto—la desprecia.

A nosotros que a fuerza de conferencias, asambleas, congresos y cambios de impresiones, nos vamos sintiendo parlamentarios, nos saben a herejías las palabras de Lerroux.

El hombre apoplético parece que tras su parlerismo locuaz y vivarachero, ocurrente con chispazos de cultura, espera nuestro criterio.

Tenemos una sensación de dificultad: ¿qué opina el apoplético? ¿Qué criterio se esconde tras el rasurado de aquella facie roja, en que la simpatía triunfa sobre las rejillas que viejas vi-ruelas allí dejaron? Hablar en contra, tal vez signifique discutir, y discutir ¿con quién? ¿Con un domador de circo o con un ministro del Tribunal de Cuentas? En «Regina» lo mismo puede tropezarse con un boxeador, con un veterinario, con un sacerdote o con un corredor de quesos holandeses... legionarios y regulares se cuentan por docenas.

Al enigma respondemos con el enigma

ma de una sonrisa. Se nos antoja que si el ser racional, no supiera sonreír complacientemente, dubitativo, tendría perdida buena parte de su racionalidad.

Insiste, terco como la lluvia, el apoplético, aherrojándonos en un compromiso «¿pero qué opina usted?», y cuando la respuesta, la juzada, pasar el Rubicón, era irremediable, como un sol desgarrador de la tormenta, la figura quiétesca de «Juácar», el travieso periodista, irrumpe, salvadora, en nuestra busca.

—¿Qué has hecho?  
—Nada... iba a trabajar, y ese señor...

—¿Pero ¿no le conoces...?  
—No.

—¡Chico! si es Basilio Álvarez, el ex-cura, el espíritu inquieto, el filósofo ocasional... ¡camarero un cok-tail de de Ginebra!

—¿Dice usted un gin cok-tail...?  
—Digo un cok-tail de Ginebra, y hablo como me da la gana—grita, mejor que responde, «Juácar»... Pues sí, es el exsacerdote, el director de «La Zarpa», la preocupación de mil y un ministro, es...

—Perdona, chico, voy a saludar a don Francisco Canto; mira, me está llamando.

...Decididamente si quiero informar a los amigos de cuanto ocurrió en Santander, tendré que privarme de los cok-tails de «Regina»... promesa.

IGNACIO CHILIA GIRALDES.

## CHARLAS SOCIALES

### Las Cooperativas sindicales

...No puede ser, en la primera junta propongo su traspaso o su liquidación; me decía el presidente de un Sindicato Agrícola, refiriéndose a su Cooperación.

—Por qué esa determinación tan radical? ¿Hay filtraciones? ¿Tienen mala administración?

—Hombre... algún litro de aceite o de vino... quizás se filtre, por las propiedades del líquido, pero por lo demás, creo que no hay cuidado, gracias a Dios.

—¿Pues entonces?  
—Es que resulta aburrido y descorazonante estar trabajando todo un año, para al fin obtener un beneficio líquido irrisorio.

—Vengamos a cuentas, amigo ¿Acaso el gerente no es práctico en el negocio? ¿Es irrisorio beneficio se debe a errores de cálculo? Indagemos su causa.

—Ah: la causa ya la tengo bien conocida...

—Pues entonces tenemos andado más de la mitad del camino. Diga, pues.

—Compra uno... aceite, por ejemplo, y lo pone diez céntimos en kilo más barato que lo que está en la plaza, y se le echa encima del mostrador una nube de compradores. Hay veces en que no es posible una rebaja, y hay que vender a precios corrientes, pues entonces tiene usted la tienda de medio luto. Y claro está, vendiendo con una utilidad alambica la, es imposible un balance brillante. Y como los socios de mi Sindicato, todos labradores, entienden poco de cuentas, de ahí que cuando se leen en las juntas los resúmenes de ventas, se alarmen y pongan el grito en el cielo, preguntando si con tanto movimiento de fondos puede haber tan poco beneficio.

Yo me sofoco, me desespero por hacerles comprender el por qué, y no consiguiéndolo voy a dar al diablo todas estas cuestiones sociales, y que me dejen en paz que ya nada necesito.

Además, todo el mundo ve que fijamos a los artículos el precio límite posible, y todavía hay quien intenta comprar pagando a treinta días, otros a sesenta, otros a noventa, y muchos se enfadan porque no se lo damos de valde; en fin que esto es desesperante.

—Vamos por puntos amigo, y veamos si esta usted en lo cierto, en lo caritativo y humanitario al intentar una resolución tan extemada.

—¿Cuál es el fin de las Cooperativas Sindicales, llámense obreras agrarias o como se quiera? ¿Es por ventura el obtener un crecido interés al capital invertido con cargo al consumidor? Si así fuese tenía usted acreditada su incompetencia en el negocio; debería usted dejarle.

Pero ¿quién ha dicho que las Cooperativas, por lo menos, las que pertenecen a nuestra organización social católica, sean tiendas, almacenes, o comercio con fines exclusivamente mercantiles? De ser así, no había razón para su existencia; deberían desaparecer.

No desconozco a algunos que teniendo por sociólogos de al ura, miden la importancia de las obras sociales por el capital de reserva que registren sus libros de contabilidad. A los que así discurren les concedería de muy buen grado la credencial de comerciantes, pero la de sociólogos, nunca.

Precisamente la sociología católica se basa en la hermosa virtud de la caridad cristiana, la cual *non querit quæ sua sunt* renuncia y se desprende generosamente, en beneficio del necesitado, hasta de aquellas utilidades que le pertenecen por títulos justificadísimos.

Pero vamos al cuento; con su Cooperativa ¿consigue usted la regularización de precios en la localidad? ¿Pues obtiene un margen ganancial que si el mundo no sabe, ni puede cotizarle en pesetas, Dios sabe premiarle largamente, el necesitado reconocerle, la sociología católica aplaudirle, y la Patria agradecerle.

Con su Cooperativa ¿consigue usted proveer a los compradores de su pueblo de artículos de buena calidad? ¿Ha llegado usted a desterrar las medidas cortas? Con el capital circunante, ¿ayuda usted a la Caja rural en la inversión de fondos a módico interés? ¿Pues entonces su Cooperativa llena los fines principales de la sindicación católica: unión de espíritus para fines buenos.

—¿De modo que usted me aconseja...?  
—Que siga adelante.

—Sí, pero si continúo... tendré que partir peras con el señor alcalde, que es yerno del aceitero del pueblo próximo y con...

—He ahí el mal que padecemos; que no obramos el bien, ni cortamos de raíz el mal, ni descubrimos a los enmascarados, por no sentir con Fulano ni indisponerse con Zutano; síntomas inequívocos, falta de virtud, o como se dice en lenguaje más profano, de valor cívico.

—¿Que se enemista usted con ese individuo que importa? ¿Que le prende fuego a la casa...?  
—Eso es, que me queman la casa ¿qué hago yo?

—Aseguraría antes.  
—En resumen...  
—Que si siempre han sido necesarias las Cooperativas sindicales, nunca más que ahora. Y si siempre han llenado un alto fin social, nunca mejor que ahora que tanto se trae y se lleva lo del abaratamiento de las subsistencias.

El remedio a la situación económica actual yo le resumiría en breves fórmulas parecidas a estas: «hacer mucho y discutir menos»; «practicar el bien sin buscar aplausos»; «cobrar el bien y evitar el mal dando al tra-te al que dirán».

OSENDRI

## HABLANDO CON URGOITI

### Como producen las fábricas de la Papelera

#### El papel para periódicos y la industria del Libro

Dimos hace pocos días la noticia de haber sido nombrado por el Consejo de Administración de la Papelera Española el director general de esta Compañía don Nicolás María de Urgoiti, distinguido amigo nuestro.

La noticia cayó muy bien en los Centros de negocios y en aquellos otros que, por estar en relación con tan importante industria, veían en la gestión que desarrollase nuevamente el señor Urgoiti orientaciones que aprovecharían así a los consumidores de papel como a las fábricas productoras de este artículo.

Por esto, cuando anoche nos encontramos casualmente con el Sr. Urgoiti, al tener el gusto de saludarle le interrogamos a que obediencia su estancia aquí, pues hacia dos días le habíamos visto y le creíamos en Biarritz.

El señor Urgoiti nos dijo: «Al hacerme cargo de la Dirección general de la Papelera he comenzado

por realizar una detenida visita a las fábricas, y por esta visita me encuentro en Bilbao.»

—Y ¿cómo se trabaja ahora en las fábricas?—preguntamos.

Nos contestó que están a media producción, pues sólo se trabaja la mitad de cada semana.

—¿A qué se debe esta relativa paralización?

—Es muy sencillo—nos dijo don Nicolás—. Se ha importado una enorme cantidad de papel en los últimos meses, que muy bien puede calcularse en quince o dieciocho mil toneladas, debido en primer lugar a la franquicia de derechos arancelarios, que ha coincidido con la depreciación del marco y de la corona, en cuyas monedas hay aquí grandes inversiones, que han servido para adquirir no poco papel en Alemania y Austria.

—¿Habrá alcanzado esa adquisición e importación de papel al que utilizamos los periódicos?—preguntamos a don Nicolás, y éste nos dijo:

—Desde luego; para periódicos se ha traído importantes cantidades de papel.

Y acerca de si esta situación de cosas duraría, nos expresó que consideraba difícil se restableciera el arancel para el papel de periódicos; pero, en cuanto a las otras clases, suponía que el ministro de Hacienda no dejaría de tomar sus medidas para que no se introdujera como si fuese para periódicos papel destinado a otros usos industriales, pues las disposiciones que rigen para aquél son casi de franquicia, y la Hacienda ha de estar interesada en que, al amparo de una partida por la cual se beneficia a la Prensa, no se introduzca fraudulentamente otra clase de papel, por lo que entendía que el ministro no desaprovechará la oportunidad presente de reormarse el Arancel, para modificar una partida que es el portillo para burlar su verdadero alcance.

—¿De manera—preguntamos al señor Urgoiti—que el régimen de franquicia para el papel destinado a periódicos cree usted que subsistirá?

—Me parece muy difícil—nos contestó—cualquier modificación en este sentido, pues aun sintiéndolo yo, como fabricante de papel, he de confesar no lemente que los periódicos españoles deben gratitud al señor Luca de Tena por el tesón con que ha sabido defender esta posición.

—Ante esta falta de consumidores de papel, ¿qué harán ustedes?

—Nuestras fábricas—dijo el Sr. Urgoiti—están montadas en forma que no pueden temer la competencia con el papel extranjero, y, además, previendo nosotros ocurriese algún día se decretase la franquicia, pensé hace años ir a la transformación de las fábricas de manera que en todas ellas se pueda fabricar con positivo beneficio industrial todas las demás clases de papel.

—¿Y cree usted que la crisis del consumo de papel se prolongará mucho?...

Don Nicolás dijo entendía que tan pronto como se consolide el descenso de las primeras materias se producirá una baja en el precio de venta, que determinará, como siempre, automáticamente un aumento considerable en el consumo.

Nos interesaba conocer la esfera de acción en que se mueve la Papelera respecto a la colocación de sus productos, y al preguntar al señor Urgoiti si exportaban o trataban de exportar, nos confirmó lo que ya teníamos oído, o sea que ha comenzado la exportación, y precisamente mañana—nos dijo el señor Urgoiti—tengo convenida una entrevista en San Sebastián con el genente de «The-Papers-Cuttin», antiguo cliente de la Papelera, que desea realizar un contrato de gran importancia.

No era cosa, en una conversación todas las que se tienen con espíritu tan fino y criterio tan claro como el de don Nicolás de Urgoiti, de dejar en el aire otros aspectos de lo que afecta a la industria del papel, y al preguntarle qué proyectos tenía sobre la extensión del Libro nos dijo que seguían desarrollándose los planteados, pues el «Calpe» edita cada día más, siendo de observar que esa actividad se ha extendido a todo el sector editorial, lo que ha de determinar un aumento mayor en el consumo de papel, influenciado por la baja de este artículo.

No quisimos abusar más de la bondad del señor Urgoiti, y, después de

hablar de generalidades ajenas a todo negocio, nos despedimos de tan culto y distinguido amigo, que hoy habrá salido para San Sebastián.

(De «La Tarde», de Bilbao.)

## AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión del viernes 30 de Septiembre de 1921.

Acta de la sesión anterior.

Oficio del señor jefe representante del Tercio Extranjero de Ceuta acompañando otro del Comité de la Juventud Patriótica Española de Buenos Aires enviando un saludo.

Oficio del procurador: señor don Salustiano Juárez, dando conocimiento de haber presentado en el Tribunal provincial, el recurso contra la resolución gubernativa revocando el acuerdo sobre concurso y nombramiento de dos médicos de la Casa de Socorros de Extramuros.

Informe de la Comisión de Hacienda señalando el capítulo de donde puede librarse la gratificación concedida por los trabajos del censo de población.

Propuesta de la Comisión de Policía Urbana para la provisión de bomberos. Pendiente de la sesión anterior.

Informe de dicha Comisión referente al nombramiento a una plaza de mecánico del Cuerpo de Bomberos, y voto particular del vocal señor Treviño. Pendiente de la sesión anterior.

Exposición de la Alcaldía presentando reformada la minuta de honorarios del letrado señor Carbó.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Instancias.

## AVISO

El soldado del reemplazo de 1907 perteneciente al tercer regimiento de Zapadores Minadores Francisco Sánchez Belizó, residente en esta capital y cuyo domicilio se ignora, se presentará con urgencia, en horas de tres a cinco de la tarde en la sección de quintas de la Secretaría del Ayuntamiento, para ser notificado de un oficio del señor coronel del expresado regimiento por motivo de solicitud que al mismo dirigió.

## ASUNTOS ECONOMICOS

### La producción de carbon

El periódico oficial del ministerio de Minas del Gobierno soviético, «Gor-noje Djelo», publica una estadística sobre la producción de carbón en Rusia desde 1913, sin incluir en ella la de los años de la guerra. En 1913 Rusia producía 36.063.000.000 de toneladas, incluyendo en ellas 7.700.000.000 extraídas de la cuenca de Dombrowki (Polonia).

En 1918, la producción bajó a 12,2 millones de toneladas; en 1919 a 8,3 millones, y 1920 a 7,7 millones de toneladas lo que no es bastante para las necesidades de los ferrocarriles rusos.

Las cantidades de carbón existentes en las minas de Rusia, y que no han sido extraídas, estaban evaluadas en 1917 en 225,116 millones de toneladas, y en 1920 en 476.999 millones, de los cuales el 8 por ciento estaban calificadas como «conocidas», el 13 por 100 como «probables» y el 79 por 100 como «posibles».

### El puerto de Petrogrado

En los Círculos navales se reciben noticias de que la situación del puerto de Petrogrado es muy mala.

Las condiciones de trabajo son deplorables.

Ocho navíos cargados de carbón esperan en el muelle su descarga.

Los obreros del puerto no han empezado más que la descarga de dos.

Se necesitan siete días para poner en tierra un millar de toneladas.

La cifra total de navíos anclados en el puerto es de veinticuatro; pero no se ocupan más que en la descarga de seis.

Los descargadores de los muelles son insuficientes, y la debilidad originada por el hambre, reduce aún su capacidad de trabajo.

Además, no se les emplea más que durante cinco horas diarias.

## De Alcalá de los Gazules

### Del Santuario

Con motivo de haberse otra vez agotado los recursos, suspendiéndose las obras de restauración en el Santuario de la Patrona.

Este hállase completamente desconocido de como estaba hace dos o tres años, gracia al celo empleado por el Mayordomo don Pedro Montemayor, Cura Castrense de esta ciudad, que recibe con tal motivo entusiastas felicitaciones.

Reciba la más cordial nuestra, el citado Cura Castrense de Alcalá de los Gazules.

### Propietario

Marchó a la capital nuestro querido amigo el joven propietario de ésta don Antonio Puelles y Puelles.

### Estudiantes

Marcharon a continuar sus estudios los jóvenes estudiantes don Francisco Montes de Oca, don Francisco Caro, don Joaquín Díaz, don Manuel Cid y don Francisco Vázquez.

### Temporada

Pasan temporada en esta ciudad, las encantadoras y simpáticas señoritas Teresa Gallego y Oliva Centeno.

Muy de veras les deseamos que su estancia en ésta les sea grata.

### Enferma

Continúa enferma la distinguida señora doña Francisca Romero Arias. Hacemos votos por su mejoría.

### Diputado

Regresó de Cádiz, Jerez y otras poblaciones, el Diputado y dignísimo Jefe de Administración, don Julio Toscano y Delgado de Mendoza.

### Enhorabuena

En los exámenes verificados en el Instituto General y Técnico de Cádiz, han aprobado el ingreso los estudiosos niños Juan Sánchez, Paquito Toscano, Jerónimo de la Corie y Cristóbal Alberto, que fueron presentados por el Maestro Nacional de ésta don Santos A. Valencia Madre, al que felicitamos así como a los señores padres de los niños citados.

### Movimiento de viajeros

Marchó a la capital don Francisco Espinosa y don Pedro Montes de Oca. — A Sevilla, D. Francisco Caro.

Regresó de San Roque, don José Serrano. — De Cádiz, don Manuel Alberto, don Alfonso Lozano y don Antonio Díaz.

NODIBLAN.

Alcalá 28-9-921.

## Información militar

Servicio de la plaza para el día 29 de septiembre de 1921, en Cádiz:

Parada, Cádiz.

Jefe de día, Sr. Comandante de Cádiz don Joaquín Escolano Mateo.

Imaginaría de idem, señor comandante de Cádiz, don Luis Díaz.

Hospital y provisiones, 8 capitán de Cádiz.

Enfermos, Cádiz.

Vigilancia, Cádiz.

Carro para llevar uaja: Artillería.

### Presentaciones

Verificaron hoy su presentación al Sr. Gobernador militar los señores siguientes:

D. Joaquín Baima, alférez de Infantería.

Pídase en Farmacias y Droguerías

**Pomada vulgarizadora "SAMES"**

CONTRA LAS LLAGAS, QUEMADURAS, ÚLCERAS Y AFECCIONES DE LA PIEL

**LAS B. B. B.**

GALZADOS. — Prim 22, CADIZ

MODELOS EN ZAPATOS PARA SEÑORAS

LO MÁS NUEVO Y MÁS ELEGANTE

Bernal. — Enfermedades de la piel. — Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 2. — Rosario Cepeda, núm 28.

**Anis de la Asturiana**

## Colonia Escolar de San Hermenegildo

### Colegio de Corrección Paternal

Dirigido por los P. P. Terciarios Capuchinos

Situado en el pintoresco pueblo de *Dos Hermanas* (Sevilla) en pleno campo, con extensas plantaciones de eucalipto y naranjos, agua abundantísima, amplias habitaciones, disfrutando cada alumno de la suya por separado; alimentación sana y abundante.

**Estudios de 1ª y 2ª Enseñanza y "de facultad Superior, todos los que sean compatibles con la enseñanza privada"**

Grandes facilidades para los niños que no sienten agrado en sus estudios, por abulia o retraso en los mismos. Hay clases en el verano.

Para informes y condiciones de admisión, al señor Director de dicho Centro.

### Ayuntamiento Constitucional de Cádiz

#### COMISION DE REEMPLAZO

#### ANUNCIO

Esta Comisión de Reemplazo, por el presente y otros de igual tenor que se insertan, fijan y publican en los sitios de costumbre, anuncia el concurso que ha acordado celebrar para adquirir los impresos que estima necesarios para operaciones preliminares y definitivas de quintas del reemplazo de 1921, revisión de los anteriores y demás servicios del ramo durante el próximo año de 1922.

El plazo para la admisión de los pliegos conteniendo proposiciones, comenzó en el día de hoy, 28 del mes actual y expirará a las diez y siete horas en punto del lunes, 17 del próximo mes de Octubre.

Dichas proposiciones deberán entregarse en el Negociado de quintas de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, en sobre cerrado y lacrado, en los días laborables que median en el plazo concedido y en horas hábiles de oficina (de 12 a las 8 horas).

Las proposiciones, se ajustarán a las condiciones del pliego del concurso aprobado que, con los modelos elegidos, se hallan de manifiesto en el Negociado correspondiente a la Secretaría municipal; se extenderán en papel del Timbre del Estado correspondiente (una peseta) y se dirigirán al señor alcalde o al señor presidente de la Comisión de Reemplazo entregándose mediante recibo para lo cual se facilitará por el proponente el timbre móvil correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cádiz 28 de Septiembre de 1921. — El presidente de la Comisión, **Eladio García Misol**.

## NOTAS DEL DIA

### NATALICIO

Ha dado a luz un robusto niño la señora esposa de nuestro particular amigo don Juan Vázquez López, empleado en las oficinas de la Delegación de la C.ª Transatlántica.

Le felicitamos.

### REGRESO

Ha regresado de Madrid donde ha pasado una larga temporada, don Mariano P. Póvil, jefe de fonda de la C.ª Transatlántica.

Bienvenido.

### S. G. G.

Victima de rápida y traidora enfermedad sobrevenida con resignación cristiana ha dejado de existir esta madrugada la virtuosa señora doña Manuela Prieto, tía de nuestro estimado amigo don Manuel Camacho Prieto.

A la familia doliente damos nuestro más sentido pésame.

### ENFERMO

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que sufre habiendo abandonado el lecho, don Juan Noria Plaza, practicante de la C.ª Transatlántica. Nos alegramos.

### ABOGADO

Se encuentra entre nosotros procedente de Alcalá, el culto e inteligente abogado don Antonio Sánchez Puelles.

### PLACEMENTOS

En los exámenes verificados en la Real Academia de Santa Cecilia, ha obtenido la nota de sobresaliente por unanimidad en el primer año de teoría y solfeo, la preciosa señorita Juanita

Luengo, hija de nuestro querido amigo el oficial de Carabineros de esta Comandancia, don Isidro Luengo.

Felicitemos muy de veras a tan aventurada señorita, así como a sus padres.

### NOVILLOS EN CORDOBA

Ayer en el Circo de Córdoba, se verificó la novillada final de los espectáculos taurinos de la feria.

Dicha novillada fué a beneficio de los soldados heridos y enfermos del Ejército de operaciones en Africa.

Se lidiarán cinco novillos toros de las ganaderías de Velasco, Zapata y Urcoia.

Los cuatro primeros fueron estoqueados por los diestros Joaquín Casañez y el mexicano «Gaonita» y al último toro lo mató el nuevo novillero cordobés Emilio Fernández Prieto.

### POETISA ENFERMA

Se halla gravemente en Córdoba, la inspirada poetisa señorita Paca Montilla, laureada en muchos certámenes.

Mucho celebraremos su pronto y total restablecimiento a la salud.

### CARABINERO

Estuvo en esta capital para asuntos del servicio el joven e ilustrado cabo de Carabineros, don Andrés Gómez, que presta sus servicios en San Fernando.

### PRECIOS DEL GANADO

De Córdoba.—En el mercado hay bastante ganado de todas clases, especialmente mular, pero las transacciones son muy escasas.

El domingo como primer día, se dedicó al «tanteo» y ayer y hoy se efectuaron algunas ventas a los precios siguientes:

Caballos, de 5.000 a 6.000 reales.

Mulas, de 5.000 a 5.500 reales.

Cerdos, de 20 a 23 pesetas arroba.

Cabras, a 75 pesetas, término medio.

Vacas paridas, a 1.800 reales.

Vacas jorras, a 1.700 reales.

Novillos añejos, a 1.000 reales.

Bueyes, a 3.200 reales.

Mercado desanimado, pocas transacciones y malas.

### COMISARIO

Marchó a Madrid donde ha sido destinado el comisario de primera clase de la Armada don Manuel Ibáñez Casado.

### NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Margarita Lazaga y Baralt, esposa del ilustrado jefe de la escuadrilla de torpederos, capitán de corbeta don Manuel Rodríguez Bárcena.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

### ESPOSALES

En la vecina ciudad de Chiclana de la Frontera, ha tenido lugar la firma de esposales de la interesante y culta señorita Teresa Benítez de Ariza con el joven y acreditado industrial don Damián Sánchez Gómez.

La boda se verificará el próximo mes de Noviembre.

### VIAJEROS

Marchó a Tarifa don Manuel Rodríguez de la Cruz.

—A Chiclana regresó el presbítero don Fernando Salado.

—A Lebrija don Vicente Rodríguez del Corral.

—Al Puerto el industrial don José Suárez.

### PERDID

Anis Olmo 22,

CONSTANTINA

## Muelle comercial

### Cargas para el Norte

El vapor «Cataluña» ha tomado en Cádiz el siguiente cargamento:

Para Huelva 115 bultos de estaño y 29 de hierros viejos.

Para Villagarcía 12 barriles de vinos embarcados por Gordón y C.ª, y 16 idem, idem, por José Granada.

Para Ferril, embarcó Gordón y Compañía 35 bultos de vinos y aguardientes; Herrero, dos medias botas de vino, y Blázquez, once cajas de idem.

Para La Coruña, ocho cajas de vinos y aguardientes, de Gordón y C.ª.

A Gijón, Sautu y C.ª, 57 cajas de vinos; Cala (Francisco), 27 barriles y cajas de vinos y licores surtidos; Juan Valencia, quince cajas de vinos y cognac.

Con destino a Santander, Manuel Misa, cien cajas de vinos generosos jerezanos, y José de Soto, 15 de vinos corrientes y coñac.

Para Bilbao, envía Tejada y Compañía quince grandes bocoyes de vinos, y para Pasajes, la Casa Guerrero remite cincuenta y un fardos de sacos vacíos para envases.

El «Cataluña» embarcó en Cádiz hoy una totalidad de 518 bultos de mercancías, con peso de 24.569 kilos.

### Abundancia de higos

Con grandes cargamentos de cajas, fardos y ceretas de higos secos, procedentes de Lepe, alijan en el muelle hoy nada menos que cinco buques, que son los laudes «Francisco Sagarra», «Rápido», «Carmen», «San José» y «Joven Navidad».

### De Tetuán

En lastre, y procedente de Tetuán, llegó hoy el pailebot «Eloisa de la Rosa Ferrer».

### Candray

Con carga general, procedente de Ayamonte, entró en nuestro puerto el candray «San Julio».

### Notas del «Cataluña»

Este vapor de la Compañía Transmediterránea, llegó hoy procedente de Barcelona, Castellón, Valencia y Málaga.

Vienen en él como pasajeros don José Ledesma y doña Carmen Martínez. Embarcaron en Málaga.

Trae en tránsito 400 toneladas de mercancías.

En Cádiz alijó hoy 73.000 kilos de carga, compuesta de saquerio de arroz, cajas de conservas y fardos de tejidos.

### El «Atlante»

Con carga general y pasajeros salió de nuestro puerto y tomó rumbo a Islas de Gran Canaria el vapor «Atlante».

### Exportación de sal

Llevando cargamento de sal de estas riberas, han salido hoy los siguientes buques:

Laud «San Antonio», para Ayamonte.

Laud «¡Abi vá!», para Isla Cristina.

Vapor «Eloisa», para Arcila.

Laud «Meria Inmaculada», para Ceuta.

### De Larache

Entró procedente de Larache, con carga general y 42 pasajeros, el vapor «Isla de Menorca».

## LA CASA DE CAMPO

CARMEN, 14

Comidas buenas y económicas servidas a domicilio

Un cubierto para una persona, compuesto de sopa, cocido o su equivalente y principio, pesetas 1,00; para dos comensales, 1,50; para tres idem, 2,00.

MENUDO TODOS LOS DOMINGOS.

### Persona joven y respetable,

poseyendo título profesional, se ofrece como pasante de Abogado o Procurador; para encargado de oficina, llevar correspondencia y contabilidad o cargo análogo.

Facilito referencias. Dirigirse a don F. A. Contreras.—Lista de Correos.—Cédula núm. 8.958.

### AMONTILLADO FINO

**PEPE CONDE**

Depositario: M. Cárdenas.—Cardenal Zapata, 3

Oloroso **SANGRE Y TRABAJADERO**

Amontillado **BASILIO**

## Comisión provincial

Celebró esta tarde sesión la excelentísima Comisión provincial.

Preside el señor vicepresidente don Juan Ravina.

Asisten los diputados señores don Manuel Ruiz Tagle, don Fernando Portillo y don Pedro Luis Lassaletta.

Después de leída se aprobó el acta de la anterior.

(Entra en sala el diputado don Juan Diego Gám-z Ojeda.

A continuación se trataron los asuntos siguientes:

Informe al Excmo. Sr. Gobernador civil en recurso interpuesto por don Emilio Griffith Navarro, contra acuerdo del Ayuntamiento de La Línea, sobre declaración de servidumbre pública en terrenos de propiedad de este señor.

Se acuerda.

Distribución de fondos para el mes de Octubre.

Aprobado.

Señalamiento de la primera sesión para el mes de Octubre.

Se acuerda celebrarla el miércoles 5, a las 14 horas.

Expediente sobre pensión a hijos del que fué practicante del Hospicio de Cádiz, don Francisco Dopazo Martínez.

Sobre la mesa.

Expediente relativo al consumo de agua en los edificios provinciales.

Aprobado.

Confirmaciones de ingresos y bajas de albergados en el Manicomio provincial.

Aprobadas.

Expediente de prohibición de una expósita.

Aprobado.

Devolución de fianza solicitada por el que ha sido editor del «Boletín Oficial».

Aprobado.

Expediente sobre abono de quinquenio al señor arquitecto provincial.

Aprobado.

Oficio del señor arquitecto provincial relativo a los Baños del Real.

Aprobado.

Recurso de don Diego Rodríguez Gamero, contra la cuota que le ha sido impuesta en repartimiento por el Ayuntamiento de Alcalá de los Gazules.

Se acuerda declararse incompetente.

Solicitud de licencia de un celador del Hospicio de Jerez.

Concedida.

Cuentas carcelarias de Cádiz, Algeciras y San Roque.

Aprobados los informes.

Ultimamente se acordó que el señor arquitecto provincial formule presupuestos de obras en el Manicomio del que se dará cuenta.

## Aeroplano Cádiz

Lista de los señores que han contribuido a la suscripción iniciada por el Ilmo. Sr. Presidente de la Diputación para adquirir un aeroplano de guerra con destino al Ejército de Africa.

### 24.ª Relación

Suma anterior. . . 57.954,89

Ayuntamiento de Villaluenga del Rosario . . . 250

Suscripción del vecindario de Villaluenga del Rosario . . . 265

Don Ricardo Escudero (Notario de Cádiz) . . . 10

Personal de Obras públicas (segunda relación) . . . 45,50

Su na y sigue . . . 58.525,39

(Se continuará).

## Leonardo Maure Cerquero

APAREJADOR TITULAR

Peñalba, 38, 3.º — CADIZ

## Ramón Rey Lucero

Carros y Camiones

Gran empresa de transportes

Isaac Peral, n.º 13—Cádiz

POR TELÉFONO

ESPAÑA

Política y políticos

Nuevo vicepresidente

Madrid. Se asegura que el señor Ruan sustituirá al señor Matos en la tercera vicepresidencia del Congreso de los Diputados.

El señor Ruano ya fué elegido una vez para este cargo, al que reunió, fundando la dimisión en motivos de salud.

Pidiendo auxilio

Madrid. El subsecretario de Gobernación, al recibir a los periodistas, les manifestó que se continúan recibiendo telegramas de provincias, demandando con urgencia auxilios del Gobierno para socorrer a los damnificados por los últimos temporales.

También dijo que el ministro recibe infinidad de visitas de diputados por los distritos siniestrados.

De viaje

Madrid. En el expreso de Andalucía sale para Granada el expresidente del Consejo, señor Allendesalazar.

Política liberal

Madrid. La anunciada reunión de los jefes liberales se celebrará el próximo día treinta.

Mañana es esperado en Madrid el señor Alba.

La reunión ha de tener importancia política, pues en ella quedará definitivamente fijada la actitud de cada uno de los grupos liberales.

Asegúrase que en la reunión se acordará pedir al Gobierno que exprese su criterio acerca de los siguientes temas:

Apertura inmediata del Parlamento; problema de Marruecos, con depuración de las responsabilidades por lo ocurrido y con fijación de la política que en lo futuro se ha de seguir allí; y prórroga del contrato con el Banco de España.

De la respuesta que dé el Gobierno dependerá la conducta política de los liberales.

Misceláneas telegráficas

Condena grave

Oviedo. Ha terminado la vista de la causa seguida contra Joaquín Fernández Cosío, autor de la muerte de un revisor del ferrocarril del Norte, a quien asesinó a tiros al tratar de intervenirle el billete del tren en que viajaba el acusado. El jurado dictó veredicto de culpabilidad y la Audiencia condenó al procesado a la pena de cada perpetua.

Tropas a Marruecos

Coruña. Ha salido el vapor «Capitán Segarra» que conduce a un batallón del regimiento de Isabel la Católica, con destino a Marruecos.

También han embarcado en dicho buque 40 soldados de Artillería de Montaña.

A las fuerzas se tributó una entusiasta despedida, y el comercio para asociarse a estas manifestaciones, cerró sus puertas mientras duró el embarque de los soldados.

Un ascenso

Madrid. Su M. el Rey ha firmado el ascenso del Infante D. Fernando, que en la actualidad manda la Escuela Real, a general de brigada.

Reparto de donativos

Ferrol. En la Capitanía General de este

Apostadero se ha verificado el reparto de trescientas mil pesetas entre las familias de los tripulantes que sucumbieron a consecuencia de la explosión ocurrida a bordo del torpero núm. 2.

Correspondió a cada familia a cuatro mil pesetas.

El acto resultó muy solemne.

Viajero distinguido

San Sebastián. Ha llegado a esta el gobernador civil de Barcelona Sr. Martínez Anido. Hácense comentarios acerca del viaje de esta autoridad.

Noticias de Marruecos

Victimas de los moros

Larache. Ha fallecido la esposa del representante de la compañía colonizadora del Rif, Sr. Cao, D.ª Rosa Zapico, que ayer fué objeto de una agresión por parte de una agresión por parte de unos moros, en ocasión de dirigirse a Tanger en automóvil.

El cadáver ha sido trasladado a esta plaza, donde recibirá sepultura.

La policía indígena ha detenido a cinco moros sospechosos que se creen los autores de la agresión.

También ha sido encontrada enterrada la cabeza del Sr. Fuentes, que acompañaba en el auto a los expedicionarios.

El chanter sigue gravísimo, habiendo habido necesidad de operarlo.

El Sr. Cao, mejora de las heridas que sufrió.

Noticias de Melilla

Melilla. Se elogia cumplidamente la conducta del Infante D. Alfonso en la acción habida ayer.

La columna Cabanellas, para volver desde los pozos de Augrás a Nador, tuvo que recorrer 22 kilómetros, siendo hostilizada por el enemigo.

Se distinguieron en la lucha los batallones del Rey, Treviño, Lusitania, Alicante y Córdoba.

De Cádiz

Un acto fúnebre y patriótico

El entierro de un soldado

Cádiz, la ciudad culta, la de vecindario noble y por tantos conceptos meritisimos, la que en un tiempo fué refugio de todas las libertades y del honor patrio, ha dado en la tarde de hoy una prueba fehaciente y palpable de su españolismo y de su acendrado amor a los elevados conceptos que significaban la Patria y la Caridad, el homenaje debido a los que por ella se sacrifican, acudiendo en gran masa al sepelio del héroe soldado Francisco Aragón Arellano, que perteneciendo al Regimiento de Córdoba, fué herido el día 23 del pasado en las proximidades de Zeluán, y a consecuencia de las lesiones sufridas, falleció ayer en el Hospital militar de esta plaza, en el que había ingresado formando parte de la última expedición de heridos que trajo el vapor «Alicante».

Pocas veces recordamos haber presenciado un acto semejante, por la calidad y cantidad de las personas que acudieron a tributar este último homenaje, debido a quien sacrificó su vida por la Patria.

Desde mucho antes de las cuatro era casi imposible dar un paso por los alrededores del Hospital militar.

A las 4 y media en punto llegó la Cruz Castrense, que se hizo cargo del cadáver. Este, que iba encerrado en severo féretro, cubierto con la bandera española, fué colocado sobre un arnés de artillería, tirado por seis mulas, a cuyo cargo iban artilleros.

Sobre el féretro se depositaron dos hermosas coronas, dedicadas una de ellas por el Excmo. Ayuntamiento de Cádiz, que quiso asociarse al duelo general, y otra de la guarnición.

A ambos lados del féretro se situaron parejas de individuos de todos y cada uno de los cuerpos, armas e institutos de la guarnición, dando guardia de honor al cadáver.

Seguía al arnés la banda de cornetas y tambores y la de música del Regimiento de Cádiz.

Nunca mejor que ahora puede emplearse la frase gráfica de que en el acompañamiento figuraban miles de personas de todas las clases sociales; todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, de uniforme; los soldados y personal de todos los Cuerpos e Institutos francos de servicio, y las damas enfermeras de la Cruz Roja con su presidenta la señora doña Mercedes Santaolalla de Aramburu.

Es seguro que en el acompañamiento iban cerca de cinco mil personas.

Presidían tan lucido cortejo el señor Obispo de la Diócesis, el gobernador civil don Policiano Maestre; el general gobernador militar don Wenceslao Bellod, el general segundo jefe y de la brigada don Pedro Lozano, el señor alcalde de la capital don Francisco Clotet, señor presidente de la Audiencia, director del Hospital militar, ingeniero jefe de Obras Públicas don Enrique Martínez y otras distinguidas personalidades.

Al llegar el cortejo a plaza de Isabel II, se rezó un responso por el prete que acompañaba a la Cruz y seguidamente por nuestro ilustre Prelado, despidiéndose el duelo seguidamente.

Para dar una idea aproximada de la cantidad enorme de personas que concurrieron, bastará decir que el desfile del acompañamiento ante el duelo duró más de media hora.

En diferentes carruajes de la empresa del Sr. Meste, cedidos galantemente al efecto, se trasladaron las autoridades todas, incluso el Sr. Obispo y los gobernadores militar y civil; al cementerio.

El cadáver del héroe soldado Francisco Aragón, quedó en depósito, y será inhumado mañana a primera hora en un nicho del patio primero, línea de San Juan.

Descanse en paz el héroe defensor de los prestigios de España; reciba su atribulada familia el testimonio de nuestro pésame, y sirvale de lenitivo el pensar que España entera, y en su representación el pueblo de Cádiz, se ha asociado de manera bien patente al dolor que experimentan por la pérdida del ser querido, que tan alto supo poner su nombre.

Ultima hora

Descalabro francés

Tetuán. Noticias de la zona francesa dicen que los Moros atacaron el poblado de Bebris furiosamente.

Los moros hicieron a los franceses más de trescientos prisioneros, causándoles también numerosas bajas y apoderándose de buen número de cañones.

Una descubierta

Melilla. Una patrulla de caballería hizo una descubierta hasta Taulia, sin ser hostilizada por el enemigo.

Ataque de los moros

Melilla. Con destino a las posiciones de Ismoar Hidum, la Corona y otros blocaos de este sector, salió un convoy de aprovisionamiento, que fué atacado por los moros, particularmente al hacerse el repliegue.

La columna del general Tuere protegió a nuestras fuerzas, batiendo duramente al enemigo.

La censura mora

Melilla. Por confidencias recibidas del campo enemigo, se sabe que los jefes moros han prohibido a las cábilas que se hagan toda clase de comentarios respecto a las bajas que ellos sufren, para evitar el desaliento entre los harqueños.

Efectos de un disparo

Melilla. Una granada disparada ayer por el Alfonso XIII, cayó sobre un grupo de zorros rebeldes que se había refugiado bajo un cobertizo, causando la muerte a ocho de ellos.

Noticias de Hacienda

Madrid. El Sr. Cambó ha manifestado a los periodistas que ha dado órdenes terminantes para que el personal dependiente de su Ministerio que se encuentre ausente de sus destinos por cualquier motivo, se incorpore inmediatamente a los mismos.

Añadió que a causa del mucho tiempo que tiene que dedicar al estudio de los diversos asuntos de su departamento, ha decidido recibir visitas solamente

los miércoles y viernes de cada semana.

De interés para los soldados de cuota.

Madrid. En el Ministerio de la Guerra han facilitado una nota en la que se advierte a los reclutas de cuota pertenecientes al reemplazo de 1921, que los que tengan el oficio de ebanistas o carpinteros pueden solicitar el ingreso como montadores aviadores del Ejército.

Las solicitudes deben dirigirse al Coronel Jefe de los Trabajos, en Madrid, calle de Serrano núm. 49.

El Consejo de hoy

Madrid. Como se había anunciado, a las cuatro empezaron a llegar los ministros para la celebración del Consejo.

Nada de particular dijeron estos al entrar.

Cierva manifestó que había conferenciado con S. M. la Reina acerca de la suscripción Nacional para los enfermos y heridos.

Toros en Sevilla

Sevilla. Se ha celebrado esta tarde la corrida a beneficio de los hospitales de sangre establecidos en el Palacio de San Telmo.

La plaza presenta animadísimo aspecto, luciendo también adecuado y artístico exorno.

En el redondel, con serrín de colores se había formado el escudo de España. Asistieron los Infantes don Carlos y doña Luisa, que al ocupar su palco son ovacionadísimos.

Se lidián seis toros de Surga, por las cuadrillas de Belmonte, Chicuelo y Marcial Lajanda.

Este último toma la alternativa. Primero.—Negro, Lalande lo saluda con seis verónicas sin estrecharse. Toma cuatro varas, da dos caídas y mata un caballo.

Los espadas bien en quites, Belmonte «doctora» a Lalande, que hace una faena buena, dando varios pases naturales superiores y otros con ambas manos.

Aplausos. Entra en corto, dejando media estocada delantera.

Descabellada a la primera.

Aplausos. Segundo.—Cárdeno, Chicuelo lo lancea sosamente.

Solo toma tres varas por una caída y un penco para el arrastre.

Belmonte y Chicuelo bien en quites. Regularmente banderillado, pasa el animal al último tercio, bastante quedado.

Chicuelo hace una faena sosa, aliñando de cual modo para dos pinchazos cuarteando.

Otro pinchazo más de igual forma y media atravesada.

Protestas. Tercero. Negro, es toreado vulgarmente por Belmonte.

Cinco varas, dos caballos y dos caídas.

Catalina se luce picando.

Lalande hace un quite superior que es muy aplaudido.

Magritas se hace aplaudir en banderillas.

El bicho está quedado.

Belmonte hace una faena deslucida, endilgando media estocada tendenciosa y atravesada.

A los pocos pases da otra media delantera y atravesada.

Pitos. Otra media estocada de la misma marca de las anteriores.

El bicho dobla «burrido».

Arrecrian los pitos.

Después del arrastre, se hace una colecta por individuos de la Cruz Roja y los toreros, que dá excelente resultado.

El público aplaude.

Cuarto.—Como el anterior, es toreado sosamente por Belmonte.

Nueva tanda de pitos al triauero.

Belmonte reacciona y está superior en quites.

Toma el bicho cuatro varas, da dos caídas y mata dos jacos.

Rodas y Magritas banderillean al de Surga superiormente.

Lalande devuelve los trastos a Belmonte. Este hace una faena lucidísima, que hace desbordar el entusiasmo del público.

Ovaciones y música.

Dos pinchazos sin estrecharse y uno más entrando desde largo.

Nuevos pases para media delantera, despegándose.

Siseos. Quinto.—Retinto, muy grande, pero manso.

Chicuelo no logra lancearlo.

A fuerza de echar al bicho los caballos encima toma una vara.

Es condeado a fuego.

Chicuelo, muy movido y sin fijar, da varios pases feos, y entrando desde largo deja un pinchazo.

Mas pases para otro pinchazo perpendicular y hondo.

Descabellada al tercer intento. Protestas.

Sexto.—Negro. Lalande lo veroniqua aceptablemente. Toma cuatro varas por tres caídas y un caballo muerto. Lalande hace bueno: quites que se aplauden. Desde largo, deja el espada un pinchazo hondo y otro bajo. Al hilo de las tablas da una corta y perpendicular. Descabellada. Silencio. La corrida no ha satisfecho a la afición. El desfile animadísimo, lo mismo que la feria. Mañana se lidián reses de Domecq, que es la corrida que más ha gustado a los aficionados que han visto el ganado.

Noticias de Gobernación

Madrid. El conde de Coello al recibir a los periodistas les dijo a los periodistas que había ordenado a los gobernadores que revisasen los expedientes de los presos gubernativos. Ya en Bilbao y Valencia han sido libertados varios de ellos, como resultado de dicha revisión. Los gobernadores de Zaragoza y de León telegrafían al ministro dándole cuenta de varias huelgas de escasa importancia. Dijo también el conde de Coello que en el Consejo de esta tarde se trataría acerca de la apertura de las Cortes. Añadió que había terminado el tendido del cable entre Málaga y Melilla, del que mañana se verificarían los ensayos. Mañana mismo empezará el tendido del cable de Ceuta a Algeciras.

BOLSA

Madrid 28. Cambios facilitados hoy por el Banco Hispano-Americano, agencia de Cádiz:

Interior 4 0/0	67,40
Amortizable 5 0/0 viejo	00,00
» 1917	00,00
» 4 0/0	00,00
Exterior 4 0/0 82,75	83,20
Cédulas 4 0/0 Banco Hipotecario de España	86,35
» 5 0/0	97,60
Acciones del Banco Hispano Americano	00,00
Idem del Banco de España	000,00
Idem del Español del Río de la Plata	257,00
Idem del Central Mexicano	000,00
Idem preferentes de la Sociedad General Azucarera	64,50
Idem ordinarias id. id	32,00
Idem Compañía A. de Tabacos	000,00
Idem f. c. Norte de España	286,00
Idem idem M. Z. A	286,00
Marcos	6,10
Dollars	7,64
Francos	54,60
Libras	28,60

CONCIERTO

Programa que interpretará la música en la Plaza de Mina, ultimo concierto de 21 a 23 en el día de la fecha. 1.º El torero herido, paso doble.—Vázquez. 2.º Stambul, foxtrot. 3.º Peer Gynt, Suite; (a) Le Matin (b) Djanse, d'Anitra (c) Dams le hall de leroi de la montagne —Grieg. 4.º La Vinda Alegre, selección de la opereta.—Lehar. 5.º La Perfecta Casada, fado y paso doble.—Alonso.

Gran fábrica de pan

DE GANO FUENTES

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde el 1.º de Agosto se expende el pan a los siguientes precios: Cundis y medias bobas. Kilo 6,7C Roscas y piezas de 200 grs. 0,80 Viena, Panecillos y pan de. Madrid. pieza 0,08 NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

Servicio diario de Automóviles

Cádiz, San Fernando y Algeciras y viceversa

Establecido el servicio de ómnibus-automóviles a Algeciras, se ha fijado el siguiente horario de salidas:

De Cádiz a las 2 de la tarde  
De San Fernando a las 2,50 t.  
De Algeciras a las 6,45 m.

Grandes existencias de ómnibus y coches de turismo de las mejores marcas europeas y americanas para viajes especiales.



Servicios de la Comp.ª Transatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escaleas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Valencia el 26, Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.



Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA

OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones

Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

ISAAC PERAL, 8

CADIZ



GRAN EMPRESA DE CARRUAJES

DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Faredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8

Cádiz

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFÓNICA FRANCESA,

preñada en el Conservatorio de París

Todos los días, CINEMA Y VARIETES

Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT



Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO

Santo Cristo, 2

Cádiz

Línea Regular de Vapores

YBARRA Y C.ª - SEVILLA

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo.

Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena,

Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario: Juan J. Ravina.

Beato Diego de Cádiz, 12

Cádiz

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS

CADIZ

Comisiones :: Consignaciones

Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO, 11.-TELÉFONO INTERURBANO, N. 357

Dirección Telegráfica y Telefónica

DE TEJADA - CADIZ

Vapores Correos Españoles

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

para Santos, Montevideo y Buenos Aires

EL VAPOR

CATALINA

Salirá del puerto de Cádiz el día 16 de Octubre de 1921.

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los citados puertos.

Informarán sus Armadores: Plaza de San Agustín, n.º 2.-Cádiz

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita la digestión y abre el apetito, curando las flatulencias, hinchazón y náuseas.

ESTÓMAGO E

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Sarrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pide.

TALLERES GRAFICOS HIJOS DE GONZALO CERON

BEATO DIEGO DE CADIZ, INÚMERO 8

TRABAJOS DE TODAS CLASES.-ESPECIALIDAD EN PERIÓDICOS